

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования

«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(ФГБОУ ВО «КубГУ»)

Среднее профессиональное образование

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

ДЕНЬГИ И БАНКИ

Работу выполнил Сергей 18.12.2018 Е.К. Сергеева
(подпись, дата) (ФИО)

Филиал ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» в г. Тихорецке
Специальность 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)
Научный руководитель канд. экон. наук,
преподаватель СПО Вандрикова 18.12.2018 О.В. Вандрикова
(подпись, дата) (ФИО)

Тихорецк 2018

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ	3
1 Денежная система и ее структурные элементы	4
2 Деньги и их роль в экономике.....	8
3 Бесповторный и повторный отбор	12
ЗАКЛЮЧЕНИЕ	16
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ.....	17
Тестовое задание	18

ВВЕДЕНИЕ

Денежная система – это организация денежного обращения в стране, закрепленная национальным законодательством. Она включает в себя следующие элементы: название денежной единицы; виды денежных знаков, порядок их выпуска и характер обеспечения; регулирование денежного обращения; организация наличного и безналичного платежных оборотов; курс национальной валюты, порядок ее обмена на иностранную валюту.

В рыночной экономике деньги играют огромную роль. Без них невозможен рыночный обмен. Деньги выступают в роли всеобщего эквивалента, который можно обменять на любой другой товар. При этом главное свойство денег – это их абсолютная ликвидность. То есть скорость и легкость обмена денег на другие активы – наивысшая.

Цель индивидуального проекта – рассмотреть денежную систему и ее структурные элементы, деньги и их роль в экономике, бесповторный и повторный отбор.

В соответствии с поставленной целью выделены следующие задачи:

- изучить денежную систему и ее структурные элементы;
- рассмотреть деньги и их роль в экономике ;
- раскрыть бесповторный и повторный отбор.

Актуальность данной темы заключается в том, что правильно действующая денежная система вливает жизненную силу в круговорот доходов и расходов, который олицетворяет экономику.

Воздействие на денежный рынок представляет иерархию целей, применимых в каждодневных операциях на открытом рынке или более долгосрочные воздействия на такие параметры, как количество денег, находящихся в обращении.

Индивидуальный проект состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников, в количестве 6 наименований.

1 Денежная система и ее структурные элементы

Денежная система состоит из следующих элементов: денежной единицы, масштаба цен, вида денег, эмиссионной системы, механизма денежно – кредитного регулирования. Национальная валюта, обладая относительной самостоятельностью, также входит в денежную систему страны.

Денежная система – это форма государственной организации денежного обращения, она складывается исторически в каждой стране.

Денежные системы основаны на обращении неполноценных и неразменных кредитных и бумажных денег.

Элементы денежной системы:

- национальная денежная единица, принятая в качестве масштаба цен;
- виды денежных знаков (денежные билеты и монеты), порядок их выпуска в обращение (эмиссия);
- методы организации обращения;
- порядок, ограничения и регулирования денежного обращения.

В обращении во всех странах заменители действительных денег (денежные знаки) лишены собственной стоимости, но сохраняют устойчивость и выполняют функции средства обращения, средства платежа, меры стоимости, средства накопления.

Тип денежной системы зависит от формы функционирования денег - полноценные деньги или знаки стоимости. В процессе эволюции форм денег и денежных отношений сформировались два типа денежных систем.

Металлические денежные системы – это системы, имеющие в основе металлические деньги с внутренней (реальной) стоимостью, в том числе моно- и биметаллические.

Монометаллизм – денежная система, при которой один денежный металл выполняет роль всеобщего эквивалента. Развитые монометаллические денежные

системы исторически уреждались на основе меди, серебра, золота. Медный монометаллизм существовал в Древнем Риме в II-II вв. до н.э. Длительное время медные деньги составляли основу денежного обращения в России. Серебряный монометаллизм в России сложился в результате денежной реформы Канкрина (1843 – 1852), в Голландии (1843 – 1875), в Индии (1852 – 1893), в Китае просуществовал до 1935 г.

Биметаллизм – денежная система, при которой роль всеобщего эквивалента закрепляется за двумя благородными металлами (обычно золотом и серебром), предусматривается свободная чеканка монет из обоих металлов и их неограниченное обращение. В условиях биметаллизма соотношение между золотыми и серебряными монетами устанавливается в зависимости от рыночной цены денежных металлов. Эта система существовала в XIV-XVII вв. Известны три разновидности биметаллизма:

- система параллельной валюты – соотношение между золотыми и серебряными монетами устанавливалось стихийно;
- система двойной валюты – государство фиксировало соотношение между металлами, а чеканка золотых и серебряных монет и прием их населением производились по этому соотношению;
- система «хромающей» валюты – золотые и серебряные монеты были законным платежным средством, но не на равных условиях. Серебро выполняло роль заместителя золотых монет в обращении, а также использовалось в качестве разменной монеты.

Золотослитковый стандарт – это урезанный золотомонетный стандарт, к которому капиталистические страны перешли после первой мировой войны. Он характеризуется следующими признаками: отсутствием золотых монет в обращении, прекращением свободной чеканки монет, обменом банкнот на золотые слитки.

Бумажно-кредитные системы – это денежные системы, лишенные металлической основы, построенные на представительском принципе. Такие денежные системы существуют в настоящее время практически во всех странах.

Денежные системы, несмотря на различия, имеют следующие основные элементы:

- наименование денежных единиц (денежная единица – это установленный в законодательном порядке денежный знак, который служит для соизмерения и выражения цен всех товаров; наименование денежной единицы, как правило, возникает исторически).
- масштаб цен рассматривается как выбор денежной единицы страны и как средство выражения стоимости товара через весовое содержание денежного металла в этой выбранной единице;
- виды денег, являющихся законным платежным средством (это в основном кредитные банковские билеты);
- обеспечение денежных знаков (государственным законодательством устанавливается вид обеспечения денежных знаков находящихся в активах банков; использование других видов обеспечения или нарушение основных правил оформления банками обеспечения не должно допускаться);
- эмиссионная система – законодательно установленный порядок выпуска и обращения денежных знаков;
- структура денежной массы в обороте рассматривается двояко, это либо соотношение между наличной и безналичной денежной массой, либо соотношение между денежными знаками разной купюрности во всем объеме денежной массы; государство в законодательном порядке определяет порядок наличного и безналичного денежного оборота;
- прогнозное планирование денежного оборота, объем денежного оборота формируется как прогноз на очередной период.

Таким образом, денежная система – это форма государственной организации денежного обращения, она складывается исторически в каждой стране.

2 Деньги и их роль в экономике

Деньги – это, пожалуй, одно из наиболее великих изобретений человеческой мысли. В живой природе аналогий не найти. Вся структура современной экономики предопределена существованием денег.

Деньги «родила» торговля, а поскольку торговля – одно из самых древних занятий человечества, то в ту же седую старину уходят корни и денежной системы, хотя устройство её (как и вид самих денег) многократно и сильно меняется на протяжении истёкших тысячелетий.

Деньги прошли длительный путь развития прежде, чем получили современную форму. В истории эволюции денег можно выделить появление товарных, металлических, бумажных и банковских денег.

В период зарождения товарной экономики роль денег выполняли определенные товары – сначала были предметы первой необходимости, а позже – предметы роскоши. На смену товарным деньгам пришли металлические – в форме слитков металла, а впоследствии – в виде монет.

Товарные и металлические деньги называют полноценными, поскольку они имели реальную внутреннюю стоимость.

Деньги являются неотъемлемой и существенной частью финансовой системы. Главное свойство денег – это их ликвидность. Ликвидность денег означает способность денег участвовать в немедленном приобретении товара или услуги.

Как экономическая категория деньги представляют собой меру стоимости (используются для измерения и сравнения стоимостей товаров и услуг), средство обращения (выступают в роли посредника при обмене товаров), средство платежа (используются при продаже товаров в кредит), выполняют накопительную функцию (представляют собой актив, который сохраняется после реализации товаров и обеспечивает их покупательную способность в

будущем) и функцию мировых денег (функционируют как всеобщее платежное средство при расчетах по международным балансам).

Деньги находятся в постоянном движении между потребителями, хозяйствующими субъектами и органами государственной власти. Денежный поток, при котором движение денег связано с выполнением их функций, представляет собой денежное обращение. Денежное обращение осуществляется в наличной и безналичной формах.

Налично-денежное обращение – это движение наличных денег в сфере обращения. Наличные деньги используются для оплаты товаров, работ, услуг, для расчетов по выплате заработной платы, премий, пособий, по выплате страховых обязательств, на оплату командировок.

Безналичное обращение – это движение стоимости без участия наличных денег.

В зависимости от экономического содержания различают две группы безналичного обращения: по товарным операциям и по финансовым обязательствам.

К первой группе относятся безналичные расчеты за товары и услуги, ко второй – платежи в бюджет и во внебюджетные фонды, погашение банковских ссуд, уплата процентов за кредит, расчеты со страховыми компаниями.

Значение безналичных расчетов состоит в том, что они ускоряют оборачиваемость средств, сокращают абсолютную величину наличных денег в обороте, сокращаются издержки на эмиссию и доставку наличных денег.

Важнейшим количественным показателем денежного обращения является денежная масса.

Таким образом, денежная масса – это совокупность наличных и безналичных покупательных и платежных средств, обеспечивающих обращение товаров и услуг в народном хозяйстве, которым располагают частные лица, институциональные собственники и государство.

3 Бесповторный и повторный отбор

В выборочном наблюдении используются понятия «генеральная совокупность» – изучаемая совокупность единиц, подлежащая изучению по интересующим исследователя признакам, и «выборочная совокупность» – случайно выбранная из генеральной совокупности некоторая ее часть.

К данной выборке предъявляется требование репрезентативности, при изучении лишь части генеральной совокупности полученные выводы можно применять ко всей совокупности.

Бесповторным называется такой отбор, при котором попавшая в выборку единица не возвращается в совокупность, из которой осуществляется дальнейший отбор. При этом объем генеральной совокупности по мере формирования выборки уменьшается.

При повторном отборе попавшая в выборку единица после регистрации наблюдаемых признаков возвращается в исходную (генеральную) совокупность для участия в дальнейшей процедуре отбора. В этом случае объем генеральной совокупности остается постоянным, что упрощает формулы ошибок.

На практике обычно пользуются бесповторным случайным отбором.

Ошибки репрезентативности: систематические, случайные.

Ошибки репрезентативности возникают вследствие несоответствия структуры выборки структуре генеральной совокупности. Источником их существования является разная вариация признака у статистических единиц, в результате которой распределение единиц в выборочной совокупности отличается от распределения единиц в генеральной совокупности. Ошибки репрезентативности делятся на систематические и случайные.

Систематические ошибки репрезентативности возникают из-за неправильного формирования выборки, при котором нарушается основной принцип научно организационной выборки – принцип случайности.

Случайные ошибки репрезентативности означают, что даже при соблюдении принципа случайности отбора единиц, расхождения между характеристиками выборки и генеральной совокупности все же имеют место.

Выборочная совокупность будет полно и адекватно отражать свойства генеральной совокупности в том случае, если она будет репрезентативной (представительной). Репрезентативность выборки зависит от применяемых видов, методов и способов отбора единиц.

Достоверность результатов наблюдения достигается за счет соблюдения основного принципа выборочного наблюдения: обеспечение случайности отбора единиц (равная возможность единиц попасть в выборку).

В теории выборочного наблюдения разработаны различные виды, методы и способы отбора единиц из генеральной совокупности.

Различают два вида отбора единиц в выборочную совокупность: повторный и бесповторный.

При повторном отборе отобранная единица подвергается обследованию, возвращается в генеральную совокупность и снова может быть выбранной («схема возвратного шара»).

В результате вероятность попадания отдельной единицы в выборку не меняется независимо от числа отобранных единиц. На практике такой отбор применяется, когда объем генеральной совокупности не известен и теоретически возможно повторение единиц с уже встречавшимися значениями регистрируемых признаков (например, в маркетинговых исследованиях).

В социально-экономических исследованиях повторный отбор встречается редко.

Бесповторный отбор. Каждая обследованная единица изымается и не возвращается в совокупность, поэтому она не попадает в повторное обследование. Эта схема получила название невозвращенного шара.

Бесповторный отбор дает более точные результаты, потому что при одном и том же объеме выборки наблюдение охватывает большее количество единиц изучаемой совокупности.

При бесповторном отборе отобранная единица подвергается обследованию и в дальнейшей процедуре отбора не участвует («схема безвозвратного шара»). Тем самым, вероятность попасть в выборку для оставшихся единиц увеличивается с каждым шагом отбора. Такой вид отбора практически возможен, когда объем генеральной совокупности четко определен.

Повторный отбор – каждая отобранная единица или серия возвращается во всю совокупность и может вновь попасть в выборку. Это так называемая схема возвращенного шара.

На практике применяются различные способы отбора. Принципиально эти способы можно подразделить на два вида:

- отбор, не требующий расчленения генеральной совокупности на части, сюда относятся: простой случайный бесповторный отбор и простой случайный повторный отбор;
- отбор, при котором генеральная совокупность разбивается на части, сюда относятся: типический отбор, механический отбор и серийный отбор.

Простым случайнym называют такой отбор, при котором объекты извлекают по одному из всей генеральной совокупности. Осуществить простой отбор можно различными способами.

Например, для извлечения объектов из генеральной совокупности объема поступают так: выписывают номера от 1 дона карточках, которые тщательно перемешивают, и наугад вынимают одну карточку; объект, имеющий одинаковый номер с извлеченной карточкой, подвергают обследованию; затем карточку возвращают в пачку и процесс повторяют, то есть карточки перемешивают, наугад вынимают одну из них и так далее. Так поступают раз; в итоге получают простую случайную выборку объема.

Если извлеченные карточки не возвращать в пачку, то выборка является простой случайной бесповторной.

При большом объеме генеральной совокупности описанный процесс оказывается очень трудоемким. В этом случае пользуются готовыми таблицами «случайных чисел», в которых числа расположены в случайном порядке.

Для того, что отобрать, например 50 объектов из пронумерованной генеральной совокупности, открывают любую страницу таблицы случайных чисел и выписывают подряд 50 чисел; в выборку попадают те объекты, номера которых совпадают с выписанными случайными числами.

Если бы оказалось, что случайное число таблицы превышает число, то такое случайное число пропускают. При осуществлении бесповторной выборки, случайные числа таблицы, уже встречавшиеся ранее, следует также пропустить.

Типическим называется отбор, при котором объекты отбираются не из всей генеральной совокупности, а из каждой ее «типической» части.

Например, если детали изготавливают на нескольких станках, то отбор производят не из всей совокупности деталей, произведенных всеми станками, а из продукции каждого станка в отдельности.

Типическим отбором пользуются тогда, когда обследуемый признак заметно колеблется в различных типических частях генеральной совокупности. Например, если продукция изготавливается на нескольких машинах, среди которых есть более и менее изношенные, то здесь типический отбор целесообразен.

Механическим называют отбор, при котором генеральную совокупность «механически» делят на столько групп, сколько объектов должно войти в выборку, а из каждой группы отбирают один объект.

Например, если нужно отобрать 20% изготовленных станком деталей, то отбирают каждую пятую деталь; если требуется отобрать 5% деталей, что отбирают каждую двадцатую деталь, и так далее.

Следует указать, что иногда механический отбор может не обеспечить репрезентативности выборки.

Например, если отбирают каждый двадцатый обтачиваемый валик, причем сразу же после отбора производят замену резца, то отобранными окажутся все валики, обточенные затупленными резцами.

В таком случае следует устраниить совпадение ритма отбора с ритмом замены резца, для чего надо отбирать, скажем, каждый десятый валик из двадцати обточенных.

Серийным называют отбор, при котором объекты отбирают из генеральной совокупности не по одному, а «сериями», которые подвергаются сплошному обследованию.

Например, если изделия изготавливаются большой группой станков-автоматов, то подвергают сплошному обследованию продукцию только нескольких станков. Серийным отбором пользуются тогда, когда обследуемый признак колеблется в различных сериях незначительно.

Подчеркнем, что на практике часто применяется комбинированный отбор, при котором сочетаются указанные выше способы.

Например, иногда разбирают генеральную совокупность на серии одинакового объема, затем, простым случайнм отбором, выбирают несколько серий и, наконец, из каждой серии, простым случайнм отбором, извлекают отдельные объекты

Таким образом, бесповторным называется такой отбор, при котором попавшая в выборку единица не возвращается в совокупность, из которой осуществляется дальнейший отбор, а повторный отбор – каждая отобранныя единица или серия возвращается во всю совокупность и может вновь попасть в выборку.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Денежная система – это форма организации денежного обращения в стране, сложившаяся исторически и закрепленная национальным законодательством. В основе денежной системы находится денежное обращение, под которым понимается процесс непрерывного движения денег в наличной и безналичной формах, обслуживающий обращение товаров и услуг, движение капитала. Денежное обращение подразделяется на две сферы: наличную и безналичную.

Наличное обращение является движением наличных денег, которые представлены банкнотами, или банковскими билетами, казначейскими билетами, металлическими разменными монетами.

Безналичное обращение – это движение стоимости без участия наличных денег, посредством перечисления денежных средств на счета кредитных учреждений, а также в заем взаимных требований.

Денежная система – это форма государственной организации денежного обращения, она складывается исторически в каждой стране.

Денежная масса – это совокупность наличных и безналичных покупательных и платежных средств, обеспечивающих обращение товаров и услуг в народном хозяйстве, которым располагают частные лица, институциональные собственники и государство.

Бесповторным называется такой отбор, при котором попавшая в выборку единица не возвращается в совокупность, из которой осуществляется дальнейший отбор, а повторный отбор – каждая отобранная единица или серия возвращается во всю совокупность и может вновь попасть в выборку.

Таким образом, денежная система – это форма государственной организации, денежная масса – это совокупность наличных и безналичных покупательных и платежных средств.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

- 1 Белотелова Н.П., Белотелова Ж. С. Деньги. Кредит. Банки: Учебник. - М.: Дашков и К, 2012. - 484с.
- 2 Буров М.П.. Экономика России: учебник / Буров М.П. – М.: Лань, 2017. – 134 с.
- 3 Вахрин П.И. Финансы. Денежное обращение. Кредит: Учебник.- М.: Дашков и К, 2014. - 584с.
- 4 Деньги, кредит, банки: учебник / Под ред. О.И. Лаврушина. 4-е изд. перераб. и доп. - М.: Финансы и статистика. 2016. - 520 с.
- 5 Жуков Е.Ф. Деньги. Кредит. Банки.: Учебник для вузов/ Н.М. Зеленвока, Л.Т.Литвиненко. - М.: Проспект, 2015. - 704с.
- 6 Кузнецова Е.И. Деньги, кредит, банки в современном мире. М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2014. – 528 с.
- 7 Финансы. Денежное обращение. Кредит: Учебник/ под ред. А.П. Ковалева. – Р-на-Д: Феникс, 2012. - 480с.
- 8 Васильева Э. К. Выборочный метод в социально-экономической статистике. - М.: Финансы и статистика, Инфра-М, 2018. - 256 с.
- 9 Маличенко И.П. Социально-экономическая статистика с решением типовых задач. - М.: Феникс, 2013. - 894 с.
- 10 Овчаренко Н.А. Мировая экономика и международные экономические отношения: учебник / Овчаренко Н.А. – М.: Лань, 2018. – 224 с

Тестовое задание

1. К последствиям глобализации относятся все перечисленные, кроме...
 - a) ускорения внедрения новых технологий
 - b) углубления международного разделения труда и специализации под воздействием международной конкуренции
 - c) увеличения производства на предприятиях ТНК
 - d) сокращения научноемкого производства
2. К негативным последствиям глобализации для мирового хозяйства относятся ... (укажите не менее двух вариантов ответа)
 - a) захват сегментов мирового рынка ограниченным числом компаний
 - b) зависимость национальной политики государств от международных финансовых рынков
 - c) сокращение влияния международных организаций на формирование внутренней и внешней экономической политики стран
 - d) расширение информационного пространства и доступности информации
3. Основными направлениями развития международного разделения труда (МРТ) являются... (укажите не менее двух вариантов ответа)
 - a) ускорение темпов вывоза капитала
 - b) экономическая интеграция
 - c) международная специализация производства
 - d) международное кооперирование производства
4. Основными видами международной отраслевой специализации являются ... (укажите не менее двух вариантов ответа)
 - a) промышленная
 - b) предметная
 - c) подетальная
 - d) информационная
5. Основными видами территориального международного разделения труда

являются ... (укажите не менее двух вариантов ответа)

- a) мировое разделение труда (между группами стран)
- b) разделение труда на основе абсолютных преимуществ
- c) подетальное разделение труда
- d) межрайонное, внутрирайонное

6. Международное разделение природных ресурсов - это ...

- a) их покупка и продажа на условиях, которые устанавливает ООН
- b) исторически сложившееся их сосредоточение в разных странах
- c) их покупка и продажа между странами
- d) их покупка и продажа на условиях, которые устанавливает ВТО

7. Природные ресурсы бывают...

- a) восстанавливаемые и невосстанавливаемые
- b) первичные и вторичные
- c) прирастающие и неприрастающие
- d) неограниченные и ограниченные

8. Наибольшими размерами пашни обладает ...

- a) Россия
- b) Китай
- c) Канада
- d) США

9. Нефть является природным ресурсом...

- a) невосстанавливаемым
- b) прирастающим
- c) восстанавливаемым
- d) Неограниченным

10. Наибольшая продолжительность жизни отмечена в ...

- a) Сингапуре
- b) Японии
- c) Испании
- d) США

11. Тенденция к демографическому старению населения наблюдается в странах...

- a) Северной и Южной Америки
- b) странах Юго-Восточной Азии и Китая
- c) Европы и многих странах с переходной экономикой
- d) Тропической Африки, Ближнего и среднего Востока

12. Общей закономерностью изменений в отраслевой структуре мирового хозяйства является...

- a) последовательный переход к постиндустриальной экономике
- b) последовательный переход от третичного сектора экономики к первичному сектору
- c) первенство в отраслевой структуре хозяйства первичного сектора
- d) последовательный переход от вторичного сектора экономики к первичному сектору

13. Главным структурным преобразованием последних десятилетий в экономике является ...

- a) уменьшение доли услуг в структуре экономики
- b) увеличение доли отраслей добывающей промышленности в экономике
- c) изменение соотношения между материальным производством и сферой услуг
- d) увеличение доли сельского и лесного хозяйства в экономике

14. С 1971 года ООН официально выделяет категорию «Наименее развитые страны», для определения которых не используется критерий ...

- a) экономическая уязвимость
- b) слабость людских ресурсов
- c) средняя продолжительность жизни
- d) низкий уровень доходов

15. Новые индустриальные страны относятся к группе стран...

- a) развитых
- b) с переходной экономикой

c) с социалистической экономикой

d) развивающихся

16. К числу стран с наибольшей степенью развития сферы «новой экономики» можно отнести ... (укажите не менее двух вариантов ответа)

a) Индию

b) Финляндию

c) Россию

d) Ирландию

17. В «большую восьмерку» входят ... (укажите не менее двух вариантов ответа)

a) Япония

b) Италия

c) Швеция

d) Испания

18. К глобальным проблемам мировой экономики относятся ... (укажите не менее двух вариантов ответа)

a) демографическая

b) проблема «ножницы цен»

c) коммуникационная

d) продовольственная

19. К глобальным проблемам не относится ...

a) энергетическая

b) экологическая

c) финансовая

d) продовольственная

20. Возможными мероприятиями по решению проблемы экологии в мире являются... (укажите не менее двух вариантов ответа)

a) увеличение расходов стран на природоохранные мероприятия

b) сокращение уровня безработицы

c) создание международных организаций по решению вопросов

экологической безопасности

- d) увеличение объемов промышленного производства в странах

21. Суть глобальной демографической проблемы заключается в том, что...

- a) рост населения мира обостряет продовольственную проблему
b) свыше 80% прироста мирового населения приходится на развивающиеся
страны, где низкий уровень и качество жизни

- c) наблюдается сокращение численности населения мира по причине войн, катастроф, болезней

- d) происходит рост численности населения, проживающего в городах

22. Одним из важных критериев открытой экономики является...

- a) высокие импортные пошлины
b) ограниченность экспорта
c) демпинг
d) благоприятный инвестиционный климат

23. Основной формой функционирования мирового рынка является ...

- a) производство
b) предложение
c) конкуренция
d) реализация

24. Изменения в товарной структуре мирового экспорта за последние 25 лет произошли в основном за счет...

- a) увеличения доли наукоемкой машиностроительной продукции
b) сокращения производства сельскохозяйственной продукции
c) роста цен на продовольствие
d) спада производства в странах переходной экономики

25. Если функция спроса на товар в стране с малой экономикой имеет вид:

$QD = 500 - 2P$, а функция предложения $QS = -100 + 4P$ (P в \$, Q в млн. ед.), то при мировой цене 90\$ экспорт страны составит...

Ведите правильный ответ: 90

26. Если функция спроса на товар в стране с малой экономикой имеет вид:

$QD = 400 - 10P$, функция предложения $QS = -50 + 5P$ (P в \$, Q в млн. ед.), а мировая цена 20\$, то доходы отечественных производителей составят (в млн. \$) ...

Ведите правильный ответ: 50

27. Основными способами подготовки экспортной сделки являются ... (укажите не менее двух вариантов ответа)

- a) изучение структуры управления фирмой
- b) изучение условий заказа
- c) получение запроса
- d) изучение рекламных буклетов

28. Особенностями международной торговли по сравнению с условиями национального рынка являются ... (укажите не менее двух вариантов ответа)

- a) значительное влияние политических факторов
- b) более слабая конкуренция
- c) низкий уровень цен
- d) более жесткая конкуренция

29. Характер современных международных экономических отношений (МЭО) является ... (укажите не менее двух вариантов ответа)

- a) транснациональным
- b) переходным
- c) региональным
- d) глобальным

30. Мировая цена должна... (укажите не менее двух вариантов ответа)

- a) использоваться при осуществлении крупных коммерческих сделок, имеющих существенную долю мирового товарооборота
- b) быть приемлемой для покупателя для поддержания спроса на импортный товар
- c) быть достаточно высокой для получения больших выгод экспортёром
- d) использоваться при осуществлении сделок в важнейших центрах мировой торговли.